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Antecedentes 



• El Departamento de Gestión y Políticas Públicas de la Universidad de Santiago de 
Chile es una unidad académica dependiente de la Facultad de Administración y 
Economía que reúne a especialistas de distintas disciplinas que desarrollan 
docencia, investigación, asistencia técnica y extensión en el ámbito de la gestión y 
políticas públicas.  

• Este Departamento Académico se encuentra en la búsqueda de conocimiento 
vinculado a la comprensión de la sociedad chilena en diversos aspectos del 
ámbito social, cultural, político y económico.  

• En este contexto ha pedido a Ipsos Chile la realización de una investigación de 
opinión pública sobre temas de interés nacional definidos por el Departamento.  

• Ipsos Public Affairs, unidad de estudios especializada de Ipsos Chile, ha venido 
siguiendo esta problemática a través de distintos estudios para organizaciones 
públicas y privadas.  
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Antecedentes 



Diseño del estudio 
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Tipo de estudio 

 

Estudio cuantitativo con encuestas online autoaplicadas, vía web al panel de Ipsos Chile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Fecha de campo: 21 de Noviembre al 2 de Diciembre del 2013 

Primera Medición (para comparaciones): 22 al 29 de Octubre de 2013 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grupo Objetivo 

a) Hombres y mujeres 

b) De 18 años o más (urbanos)  

 

Diseño del Estudio 

Muestra: 

900 casos, con aplicación en todas las zonas geográficas. 

Distribución de cuotas por zonas proporcional al universo. 

Margen de error de +/- 3,3% calculado bajo supuesto de varianza máxima en la 
estimación y confiabilidad de 95% 
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Resultados del estudio 
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Felicidad y Valores 
Sociales 
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¿Qué lo haría a usted más feliz? 

Base: 900 

39% 

4% 
10% 

33% 

14% 

Percibir mayores ingresos

Lograr mayor satisfacción en el trabajo que desempeña

Tener más tiempo para sus intereses personales

Que aumente el bienestar de sus seres queridos

Tener más tiempo para dedicarle a su familia

40% 37% 
45% 

32% 
45% 40% 
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3% 

5% 
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Tener más tiempo para dedicarle a su familia

Que aumente el bienestar de sus seres queridos

Tener más tiempo para sus intereses personales

Lograr mayor satisfacción en el trabajo que desempeña

Percibir mayores ingresos

Un 39% considera que lo haría más feliz percibir más ingresos  y un tercio que lo haría el 
aumento del bienestar de sus seres queridos. El tiempo propio o para la familia y la satisfacción 
en el trabajo son menos valorados como factores de felicidad. 
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Base: 900 

Para usted, un mundo mejor sería un mundo con más: Seleccione de modo jerárquico los 3 más 
importantes para Ud.  

Un mundo mejor sería uno con más Igualdad,  Respeto por el Otro,  Trabajo, Seguridad, Respeto 
por el Ambiente, por los Derechos Humanos y con más Solidaridad. La Autoridad es muy poco 
valorada. 

46% 

41% 

39% 

34% 

37% 

27% 

25% 

16% 

7% 

11% 

12% 

5% 

19% 

15% 

12% 

11% 

11% 

10% 

8% 

4% 

4% 

3% 

2% 

1% 

Igualdad

Respeto por el otro

Trabajo

Seguridad

Respeto del Medio Ambiente

Respeto por los Derechos…

Solidaridad

Responsabilidad individual

Religión

Libertad

Protección

Autoridad

Total menciones 1° Más importante
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Base: 900 

Cuál de los siguientes términos son más importantes para usted… Seleccione de modo jerárquico 
los 3 más importantes para Ud.  

Los términos Igualdad, Justicia, Esfuerzo Personal, Solidaridad y Democracia son los más 
valorados.  Autoridad, Mercado y Revolución son los menos valorados. 

56% 

53% 

37% 

20% 

25% 

29% 

20% 

22% 

18% 

8% 

6% 

2% 

4% 

26% 

19% 

13% 

9% 

7% 

6% 

5% 

5% 

4% 

4% 

2% 

1% 

1% 

Igualdad

Justicia

Esfuerzo Personal

Libertad

Democracia

Solidaridad

Orden

Tolerancia

Cambio

Nación

Autoridad

Revolución

Mercado

Total menciones 1° Más importante



Autoidentificación 
ideológica 
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Base: 900 

5% 

4% 

2% 

5% 

4% 

6% 

2% 

9% 

1% 

17% 

16% 

11% 

14% 

21% 

14% 

14% 

15% 

17% 

26% 

11% 

14% 

15% 

13% 

14% 

12% 

12% 

13% 

16% 

20% 

15% 

6% 

3% 

9% 

5% 

4% 

4% 

9% 

14% 

7% 

5% 

10% 

11% 

10% 

9% 

11% 

7% 

7% 

11% 

20% 

47% 

51% 

59% 

49% 

46% 

53% 

61% 

47% 

42% 

28% 

Total 1° med

Total 2° med

Columna2

Zona Norte

Zona Metropolitana

Zona Sur

Column1

18 a 29

30 a 44

45 a 54

55 a 64

65 a 80

Absolutamente de izquierda Más bien de izquierda

De centro Más bien de Derecha

Absolutamente de derecha Ni de izquierda ni de derecha ni de centro (apolítico)

La autoidentificación ideológica tradicional está sobrepasada por los que se declaran “ni de izquierda ni de derecha ni de centro” 
(51%), especialmente en la Zona Norte de Chile y en el grupo etario de 30 a 44 años. En el eje izquierda/derecha son más los que 
se consideran de izquierda (20%) que los que se consideran de derecha (16%)  o de Centro (14%). 

Independientemente de los partidos políticos, usted se considera: 
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Base: 900 

5% 

4% 

6% 

5% 

4% 

5% 

2% 

2% 

2% 

11% 

17% 

16% 

18% 

16% 

14% 

20% 

9% 

11% 

18% 

6% 

30% 

11% 

14% 

18% 

17% 

15% 

11% 

14% 

17% 

10% 

18% 

6% 

15% 

6% 

5% 

7% 

9% 

4% 

7% 

8% 

2% 

12% 

3% 

5% 

10% 

10% 

20% 

12% 

9% 

5% 

12% 

7% 

9% 

8% 

47% 

51% 

44% 

35% 

46% 

50% 

66% 

49% 

60% 

53% 

43% 

Total 1° med

Total 2° med

Columna2

C1

C2

C3

D

E

Column22

Católica

Evangélica

Otra

Ninguna

Absolutamente de izquierda Más bien de izquierda

De centro Más bien de Derecha

Absolutamente de derecha Ni de izquierda ni de derecha ni de centro (apolítico)

Los grupos de menor Nivel Socio Económico  y los  evangélicos poseen la mayor proporción de personas que 
no se identifican con el eje político izquierda/derecha.  Aquellos que no adscriben a una religión se asocian en 
mayor medida a la izquierda.  

Independientemente de los partidos políticos, usted se considera: 



Evaluación de la 
sociedad chilena 
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¿Cuál de las siguientes frases representa mejor  su opinión sobre la sociedad chilena…? 

Base: 900 

Más de dos tercios de los encuestados considera que se debe “reformar de manera importante” la sociedad 
chilena y un quinto que hay que cambiarla totalmente. Solo una décima parte considera que hay que hacerle 
cambios menores o dejarla como está.  

2% 3% 1% 1% 5% 3% 3% 2% 6% 
8% 8% 

3% 
16% 12% 6% 7% 6% 3% 

4% 
26% 

68% 68% 80% 
68% 76% 

61% 59% 
68% 78% 

80% 

67% 

22% 21% 16% 16% 11% 

28% 31% 
23% 18% 

9% 7% 

Total 1°
med

Total 2°
med

Columna2 Izquierda Centro Derecha Ni
izquierda ni

derecha

Columna1 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65  o ++

No sabe Hay que dejarla tal cual está

Hay que hacerle cambios menores Hay que reformarla de manera importante

Hay que cambiarla totalmente
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Base: 900 

A su juicio, ¿Cuál de los siguientes temas generan más problemas en el Chile de hoy? Seleccione de 
modo jerárquico los 3 más importantes para Ud.  

Los principales problemas en el Chile de hoy son para los encuestados las desigualdades sociales, la 
delincuencia, el sistema de salud y el sistema educativo. El sistema de salud tiene el mayor número de 
menciones totales. 

34% 

39% 

48% 

41% 

25% 

22% 

15% 

16% 

14% 

13% 

6% 

11% 

6% 

5% 

6% 

17% 

15% 

15% 

14% 

8% 

8% 

4% 

4% 

4% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

Las desigualdades sociales

La delincuencia

El sistema de salud

El sistema educativo

Las pensiones

EL funcionamiento de la justicia

El costo de la vida

La drogadicción y el narcotráfico

La vivienda

El desempleo

La discriminación de la mujer

Los impuestos altos

La inmigración

El medio ambiente

Las manifestaciones callejeras

Total menciones 1° Más importante



18 
 
Base: 900 

En la actualidad cuál es su mayor preocupación personal 
Seleccione de modo jerárquico los 3 más importantes para Ud.  

El acceso a la salud, la educación de los hijos y el costo de la vida son en la actualidad las principales 
preocupaciones personales de los encuestados.  El tema de la salud tiene el mayor número de menciones 
totales, seguido de la educación de los hijos. 

37% 

34% 

21% 

40% 

28% 

30% 

24% 

19% 

23% 

11% 

11% 

7% 

6% 

5% 

4% 

17% 

14% 

13% 

10% 

9% 

7% 

7% 

6% 

6% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

La educación de sus hijos

El costo de la vida

Su jubilación

Acceso a la salud

Las desigualdades sociales

La delincuencia

El costo de la vivienda

Perder el trabajo

La calidad de la justicia

La contaminación

La drogadicción y el narcotráfico

Muchos impuestos

Las manifestaciones callejeras

La discriminación de la mujer

Muchos inmigrantes en el país

Total menciones 1° Más importante



Percepciones sobre la 
desigualdad 
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Usted cree que Chile es un país:  

Base: 900 

Chile es percibido como un muy país desigual. La derecha es la posición política que menos comparte esta 
opinión, junto con los adultos sobre los 65 años.  

85% 

65% 
56% 

67% 

Izquierda Centro Derecha Ni izquierda ni
derecha

Segmentos  
(Muy desigual) % 

62% 
68% 

81% 
76% 

58% 

18-29 30-44 45-54 55-64 65 o más

68% 68% 

1% 1% 

31% 29% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 1° med Total 2° med

Muy desigual No es desigual

Algo desigual No Sabe
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La mayoría opina que el funcionamiento actual de la sociedad chilena “no corrige las desigualdades sociales de 
origen”, seguido de “agrava las desigualdades sociales”. 

10% 8% 11% 8% 4% 3% 
16% 

3% 6% 

19% 
7% 

52% 52% 53% 
50% 52% 

60% 

51% 

37% 

60% 

57% 

55% 

33% 33% 24% 38% 39% 
33% 

33% 

58% 

30% 
17% 

30% 

6% 6% 
13% 

5% 5% 4% 2% 4% 7% 8% 

Total 1° medTotal 2° med Columna3 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 a 80 Columna1 Izquierda Centro Derecha Ni izquierda
ni derecha

No Sabe

Agrava las desigualdades relacionadas con el medio social de origen

No corrige las desigualdades relacionadas con el medio social de origen.

Corrige las desigualdades relacionadas con el medio social de origen

A su parecer, el funcionamiento de la sociedad chilena hoy: 
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A qué factores atribuye usted la desigualdad en Chile. 

Base: 892      *Fraseo de categorías se modificaron en la segunda medición 

La desigualdad es atribuida a “Diferencias sociales de origen” y en “Educación”, siendo la primera mayor en los 
segmentos jóvenes, en las personas de izquierda y ni de izquierda ni derecha. Las “Diferencias en esfuerzo 
propio” se destacan en los mayores de 65 años y en la derecha.  

39% 

43% 

49% 

44% 

40% 

27% 

41% 

48% 

39% 

29% 

47% 

51% 

48% 

41% 

51% 

50% 

64% 

35% 

51% 

53% 

49% 

45% 

8% 

9% 

9% 

5% 

9% 

8% 

22% 

1% 

7% 

21% 

8% 

1% 

1% 

2% 

1% 

1% 

Total 1° med

Total 2° med

Columna1

18 a 29

30 a 44

45 a 54

55 a 64

65 a 80

Column1

Izquierda

Centro

Derecha

Ni izquierda ni…

Diferencias en el origen social Diferencias en educación Diferencias en esfuerzo propio

Buena o mala suerte No Sabe



65% 

50% 

27% 

19% 

30% 

21% 

19% 

18% 

16% 

13% 

18% 

5% 

36% 

18% 

11% 

6% 

6% 

5% 

4% 

4% 

4% 

3% 

3% 

1% 

Mayor educación

Aumentar el salario mínimo

Disminuir la concentración económica

Más impuestos a los ricos

Más seguridad social que incluya a la
clase media

Subir los impuestos a las empresas

Mayor esfuerzo personal

Más apoyo a la pequeña empresa

Más crecimiento económico

Más subsidios a los pobres

Estatizar los recursos naturales

Ampliar la sindicalización / negociación
colectiva

Total menciones 1° Más importante
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Usted piensa que la desigualdad podría solucionarse con: 

Las soluciones más compartidas frente a la desigualdad son Mayor educación, Aumentar el salario mínimo, 
Más seguridad social que incluya a la clase media, Disminuir la concentración económica y Subir el impuesto a 
las empresas y a los ricos. Ampliar la sindicalización es la solución que concita menos apoyo. 

Base: 892 (Quienes creen que Chile es desigual) 
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Opinión sobre la 
educación 
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43% 
37% 34% 

47% 

54% 

61% 61% 

50% 

2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Preescolar (jardín infantil) Educación básica y media : Institutos profesionales y Centros
de Formación Técnica

Educación universitaria

Solo pública Mixta Sólo privado No sabe

Para usted la educación debiera ser… 

Los entrevistados son mayoritariamente favorables a un “Sistema mixto” de educación, seguido de un sistema 
“Sólo público”. En la educación universitaria estas dos alternativas se nivelan. La opinión de que la educación 
debiera ser sólo privada es marginal. 
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19% 20% 26% 24% 

77% 76% 70% 73% 

4% 3% 4% 3% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Preescolar (jardín infantil) Educación básica y media Institutos profesionales y Centros
de Formación Técnica

Educación universitaria

Sí No No sabe

Para usted debiera aceptarse o no el lucro en los siguientes niveles educativos… 

Entre un 70% y un 77% está en desacuerdo con el lucro en los distintos niveles educativos. Un cuarto de los 
entrevistados indica que debiera aceptarse el lucro en los IP y CFT y  en la educación universitaria. 
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Para usted el financiamiento de la educación en los siguientes niveles debiera ser: 

65% 
59% 

44% 48% 

26% 
33% 

42% 
36% 

8% 7% 
12% 14% 

1% 1% 1% 2% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Preescolar (jardín infantil) Educación básica y media : Institutos profesionales y Centros
de Formación Técnica

Educación universitaria

Responsabilidad exclusiva del Estado

Responsabilidad predominante del Estado con aporte parcial de las familias

Responsabilidad predominante de la familia con apoyo parcial del Estado a las familias más pobres

No sabe

Los  entrevistados consideran que el financiamiento de la educación en los primeros dos niveles debiera ser en 
mayor medida responsabilidad exclusiva del Estado. En los dos últimos niveles educativos aumenta la 
presencia de la “Responsabilidad predominante del Estado con aporte parcial de las familias”.  “La 
responsabilidad predominante de la familia…” no destaca en ningún nivel.  



© 2012 Ipsos.  All rights reserved. Contains Ipsos' Confidential and Proprietary information  
and may not be disclosed or reproduced without the prior written consent of Ipsos. 

Opinión sobre AFP e 
ISAPREs 

 
 
 



5% 

33% 

53% 

9% 

Es apropiado y debiera conservarse

Debiera complementarse con una AFP
estatal

Debiera ser reemplazado por un sistema
público solidario

No Sabe

29 

Para usted el sistema de AFP: 

Base: 900 

En relación a mantener o modificar el sistema de AFP solo un 5% cree que el sistema es apropiado y debiera 
conservarse. La opción predominante es que debiera ser reemplazado por un sistema público solidario, siendo 
más marcado en las personas de izquierda y los segmentos mayores. Lo sigue “Debiera complementarse con 
una AFP estatal”,  opción predominante en la derecha.   

8% 5% 2% 3% 8% 

0 

2% 3% 
9% 6% 

34% 38% 

23% 
30% 

30% 

24% 

43% 

49% 

28% 

41% 

50% 

72% 
63% 52% 72% 

50% 
36% 

53% 

17% 

6% 3% 4% 
10% 

2% 4% 6% 
14% 

18-29 30-44 45-54 55-64 65 o más Columna2 Izquierda Centro Derecha Ni
izquierda

ni derecha

No Sabe

Debiera ser reemplazado por un sistema público solidario

Debiera complementarse con una AFP estatal

Es apropiado y debiera conservarse



3% 5% 1% 0 1% 2% 2% 2% 4% 

13% 
17% 

11% 13% 15% 14% 15% 
22% 

11% 

74% 
70% 

85% 82% 73% 
83% 78% 

75% 

72% 

4% 4% 
2% 2% 11% 

2% 
2% 

2% 

7% 

6% 4% 2% 2% 0 3% 0 
6% 

18-29 30-44 45-54 55-64 65 o más Columna2 Izquierda Centro Derecha Ni
izquierda

ni derecha

No Sabe

Debiera privatizarse el sistema público de salud.

Debiera fortalecerse el sistema público y las Isapres ser sólo seguros complementarios.

Debiera controlar más a las Isapres

Es apropiado y debiera conservarse

3% 

14% 

75% 

4% 3% 

30 

Para usted el sistema de salud: 

Base: 900 

3 de cada 4 entrevistados declara que “Debiera fortalecerse el sistema público y las Isapres ser sólo seguros 
complementarios”, siendo relativamente mayor en los grupos de 45 a 54 y 55 a 64 años.  Solo un 4% señala 
que “Es apropiado y debería conservarse”. 
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Opinión sobre el cambio 
constitucional 
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Respecto a la Constitución vigente: 

12% 

74% 

15% 

Debiera mantenerse la actual Constitución

Debiera cambiarse por una nueva Constitución

No sabe

Base: 900 

Respecto a la Constitución vigente, predomina la respuesta que “Debiera cambiarse por una nueva 
Constitución” con un 74%. Existe un alto porcentaje que declara “No saber”, particularmente en los GSE de 
menor ingreso y en los más jóvenes. Las personas de izquierda, entre 45 a 54 años y de mayores GSE optan en 
mayor proporción por el cambio constitucional. 

11% 16% 19% 10% 7% 

82% 74% 71% 
74% 74% 

6% 10% 10% 16% 19% 
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80%
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No sabe

Debiera cambiarse por una nueva Constitución

Debiera mantenerse la actual Constitución

6% 8% 5% 
21% 

35% 

72% 78% 88% 65% 
54% 
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2% 
18% 30% 

7% 

93% 
76% 56% 

73% 

6% 6% 14% 20% 
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40%

60%

80%

100%
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7% 

57% 

23% 

13% 

Elaborada y aprobada por el Congreso Nacional

Encargada por el Congreso Nacional a una
Asamblea Constituyente y aprobada en un
plebiscito
Realizada por una Asamblea Constituyente
convocada por organizaciones sociales

No sabe

33 

Se han discutido varias propuestas para la elaboración de una nueva Constitución.  A su juicio una 
nueva Constitución debiera ser: 

33 

5% 9% 4% 6% 11% 

79% 68% 
61% 54% 47% 
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Base: 792 

En materia de un eventual cambio constitucional, la opción preferente es que sea “Encargada por el Congreso 
Nacional a una Asamblea Constituyente…”. La medida con menor apoyo es “Elaborada y aprobada por el 
Congreso Nacional”. 
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Opinión sobre el Fallo de 
La Haya 
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En las próximas semanas el Tribunal Internacional de La Haya va a resolver la controversia sobre los 
límites marítimos entre Chile y Perú. Si el resultado fuera desfavorable para Chile, Usted cree que: 

49% 

42% 

9% 

Debe acatarse el fallo

No debe acatarse el fallo

No sabe

Base: 900 

No existe una decisión predominante con respecto a la aceptación del Fallo de La Haya. La Zona Norte declara 
en menor porcentaje acatar el fallo, al igual que la derecha.  

41% 

55% 
47% 

Zona Norte Zona Metropolitana Zona Sur

Segmentos  
(debe acatarse el fallo) % 

64% 
58% 

38% 
45% 

Izquierda Centro Derecha Ni izquierda ni
derecha
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Preferencias 
Electorales 
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58% 

19% 17% 
33% 

Izquierda Centro Derecha Ni izquierda ni
derecha

37 

¿Usted marcó su voto con las siglas AC (Asamblea Constituyente)? 

34% 

66% 

SI NO

Base: quienes declaran haber votado en primera vuelta 

Un tercio de los votantes declara haber marcado AC en el voto de primera vuelta presidencial 

Segmentos  
(si) % 

35% 34% 
29% 

25% 

41% 

18-29 30-44 45-54 55-64 65 o más

31% 27% 30% 
40% 

28% 

ABC1 C2 C3 D E



60% 

12% 

9% 

14% 

5% 

Sí Probablemente sí

Probablemente no No

No Sabe

38 Base: 900 

6 de cada 10 chilenos señala que votará en la próxima elección.  

¿Usted va a votar en la segunda vuelta presidencial del 15 de diciembre? 



39 Base: 900 

Escala de seguridad de ir a votar en segunda vuelta 

26.1 En una escala de 1 a 7, qué tan probable es que Ud. vaya a votar en la segunda vuelta presidencial 
del 15 de diciembre. 1 es nada probable y 7 es muy probable. 

0% 0% 1% 5% 6% 6% 

81% 

0%
10%
20%
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1 nada
probable

2 3 4 5 6 7 muy
probable.

7 por segmentos 

73% 73% 
82% 

95% 96% 

79% 78% 75% 80% 
91% 

18-29 30-44 45-54 55-64 65 o más ABC1 C2 C3 D E
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Si las elecciones fueran este domingo ¿por cuál de los siguientes candidatos votaría usted? 

Base: 900 

Escenario 1 Escenario 2 Escenario 3

Votó 1° Vuelta  & Si  + 

Probablemente s í  
Votó 1° Vuelta  & Si  

Votó 1° Vuelta  & Si  & 

Intens idad 7 & Votó 

2009

ME a 95% de NC (+/-)4,2 (+/-)4,3 (+/-)4,8

Bachelet 63,7 65,2 66,3

Matthei 36,3 34,9 33,7

Votación Segunda 

vuelta (sin nulos 

ni blancos) %

Escenarios Electorales Balotaje 15 de Diciembre                                                                                           

Votantes

Escenario 3
En una escala de 1 a 7, qué tan probable es que Ud. vaya a votar en la segunda vuelta presidencial: 7

Usted votó en elección presidencial del 17 de noviembre: Sí

Usted va a votar en la segunda vuelta presidencial del 15 de diciembre: Sí + Probablemente Sí

Usted votó en elección presidencial del 17 de noviembre: Sí

Usted va a votar en la segunda vuelta presidencial del 15 de diciembre: Sí

Usted votó en elección presidencial del 17 de noviembre: Sí

Usted va a votar en la segunda vuelta presidencial del 15 de diciembre: Sí

¿Usted votó en la elección presidencial del año 2009?: Sí

Descripción de Escenarios Electorales

Escenario 1

Escenario 2

Considerando distintos escenarios de votación, Michelle Bachelet obtendría un porcentaje entre 64 y 66% de 
los votos en segunda vuelta 
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¿Quién quiere usted que sea el próximo presidente(a) de Chile? 

55% 
29% 

16% 

Michelle Bachelet Evelyn Matthei

No Sabe

Base: 900 

La mayoría de los entrevistados quiere que Michelle Bachelet sea la próxima presidenta de Chile. 

Segmentos  

59% 53% 55% 56% 54% 

32% 
32% 29% 24% 34% 

10% 15% 16% 20% 
12% 

ABC1 C2 C3 D E

53% 54% 
64% 

55% 
37% 

28% 25% 
23% 35% 

58% 

19% 21% 
13% 10% 5% 

18-29 30-44 45-54 55-64 65 o más

*Ponderación en base a resultados de 1° Vuelta Presidencial, 17 de noviembre 
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